
Međuspratane konstrukcije izrađene od armiranog 
betona

Međuspratne konstrukcije prema načinu izrade mogu biti: monolitne, 
polumontažne i montažne.  

Međuspratne konstrukcije od armiranog betona i montažnih elementa mogu 
biti: 

• Pune ili olakšane ploče;
• Ploče ojačane rebrima;
• Kasetirane rebraste konstrukcije;
• Sitnorebraste konstrukcije.

Međusprtane konstrukcije u objektima u seizmičkom području moraju biti 
krute u svojoj ravni, bez obzira na način izrade. Moraju imati AB ploču 
minimalne debljine 4 cm.



Razmak rebara, e, je od 1m do 4.5 m, a optimalno je 1.2m do 2.5m. Ploče 
ojačane rebrima primjenjuju se u objektima sa većim opterećenjeima, kao što su 
skladišta, mašinska postrijenja, ...), gdje nema značaja što su rebra vidljiva. 

Grede i ploče koje 
nose u jednom pravcu

Grede i ploče koje nose u dva pravca

Monolitne, pune ploče Rebraste međuspratne konstrukcije 
izrađuju se kao: ploče ojačane rebrima i 
sitnorebraste ploče.
Za veće raspone (preko 6m) i veća 
opterećenja primjena ravnih ploča nije 
ekonomična, pa se prelazi na 
projektovanje i izradu AB ploča sa 
rebrima. Debljina ploče iznosi 8-12 cm. 
Širina rebara iznosi 15-30 cm, a visina od 
30  do 60 cm.



Ploča ovog tipa izvodi se monolitno i kruto je vezana sa stubovima. Na mjestu veze 
stuba i ploče konstruišu se ojačanja u vidu kapitela radi smanjenja smičućih napona 
i obezbijeđenja ploče od probijanja. Primjenjuju se u industrijskim objektima, 
skladištima, garažama, radionicama, podzemnim rezervarima i dr. 

Monolitne, pečurkaste ploče



Montažma sitnorebrasta međuspratna konstrukcija kod 
skeletnog sistema građenja

Monolitne, sitnorebraste konstrukcije

U skeletnom sistemu građenja sitnorebraste konstrukcije se oslanjaju na grede-
podvlake koje prenose opterećenje na stubove. Oslanjanje može biti u jednom pravcu ili 
u dva pravca. Sitno rebraste konstrukcije sa oslanjanjem rebara u dva pravca zovemo 
sitnorebraste kasetirane tavanice. Kasetirane tavanice su ekonomičnije od konstrukcija 
kod kojih se rebra oslanjaju u jednom pravcu, ali je otežana izrada oplate.
Sitnorebraste tavanice izvode se kao monolitne, a koriste se u javnim objektima za 
korisna opterećenja od 2-6 kN/m2. Visina rebara zavisi od raspona i opterećenja. Rebra 
se mogu konstruisati kao noseća preko jednog raspona ili kao kontinualna. Koriste se za 
raspone do 12m. 3- 6 m jedno rebro za ukrućenje, 6-9 m dva rebra za ukrućenje i za 
preko 9 m tri rebra za ukrućenje.



Polimontažne tavanice – tipa TM, Monta, Kat, Fert i sl.

Fert tavanica
poprečna rebra potrebna za raspone veće od 3m 

- maksimalni raspon do 6.0 m
- debljina d=14+4=18 cm
- samo za sistem proste grede
- preko 5.0 m zadati nadvišenje L/200 (L=dužina gredice)
- težina tavanice 280-300 kg/m2
- oslanjanje na zid min. 5 cm

Glavna rebra

Rebro za ukrućenje









Ploče (PBAB’87 članovi 204-222)

Ploče su ravni površinski elementi, relativno 
male debljine, opterećeni upravno na svoju 
ravan i izloženi savijanju.

Ploče se primjenjuju kao međuspratne i 
stepenišne konstrukcije u zgradama, garažama, 
industrijskim ili drugim objektima.

Oblici ploča i otvori u pločama

Oblici ploča mogu biti različiti. Najčešće su 
ploče kvadratnog i pravougaonog oblika. 

U pločama često postoje otvori manjeg ili 
većeg oblika, potrebni za odvijanje 
tehnoloških procesa ili za sprovođenje raznih 
vrsta instalacija. Kružni otvori su povoljniji od 
pravougaonih, kod kojih je moguća pojava 
koncentracije napona u uglovima.

Kod AB konstrukcija ploče se pojavljuju kao 
pojedinačne ili kao kontinualne.

Dimenzije ploča



Način oslanjanja ploča

AB ploče mogu biti oslonjene linijski na 
zid ili gredu ili tačkasto na stub, direktno 
ili preko kapitela. Na spoljašnoj ivici ploča 
može biti oslonjena ili slobodna. 

Ploča duž oslonca može biti: slobodno 
oslonjena ili uklještena. Ploča koja ima 
kontinuitet preko mjesta oslanjanja 
smatra se uklještenom.

Ploče sa 
vutama

Oznake za oslonce ploča

Kose i koljenaste ploče stepeništa

Kose i koljenaste ploče stepeništa nisu 
opterećene samo upravno na svoju ravan. 
Međitim proračunavajui se samo na 
komponentu opterećenja upravnu na 
ravan ploče.

Za izradu ploča sa vutama imamo manji 
utrošak betona i armature, ali skuplju oplatu. 
Nagib vute ploče najčešće iznosi 1:3 ili 1:4.



Najmanje debljine ploča, PBAB’87 član 207

Minimalna debljina punih ploča, čije je opterećenje površinsko, a statičkog je 
karaktera, iznosi 7 cm. Kod krovnih ploča minimalna debljina može iznositi 5 cm. 

Debljina ploča po kojima se kreću putnička vozila minimalno iznosi 10 cm. Za ploče 
po kojima se kreću teretna vozila debljina minimalno iznosi 12 cm.

Minimalna debljina punih ploča, za koje se ne kontroliše granično stanje ugiba, iznosi 
1/35 kraćeg raspona slobodno oslonjene ploče, odnosno 1/35 rastojanja nultih 
tačaka momenata savijanja ukliještene ili kontinualne ploče. Ako nije poznato 
rastojanje nultih tačaka momenata savijanja može se usvojiti da ono iznosi 80% 
raspona. Kod konzolnih ploča uzima se da je rastojanje nultih tačaka 2.0 l, gdje je l 
raspon konzole.

Za ploče po kojima se samo povremeno hoda minimalna debljina sračunava se kao 
1/40 rastojanja nultih tačaka momenata savijanja. 



Statički tretman pravougaonih ploča

Pod pločama koje prenose opterećenje u jednom pravcu podrazumijevaju se sve 
ploče, pravougaonog oblika, koje su linijski slobodno oslonjene ili uklještene samo u 
jednom pravcu. Kao ploče, koje opterećenje prenose samo u jednom pravcu, 
proračaunavaju se i pravougaone ploče oslonjene na sve četiri ivice, čiji je odnos 
starna ly i lx, veći od 2. Zovu se i linijske ploče.

Pod pločama koje opterećenje prenose u dva ortogonalna pravca podrazumijevaju 
se ploče pravougaonog oblika, čiji je odnos starna ly i lx, manji od 2, koje su linijski 
slobodno oslonjene, uklještene ili imaju slobodnu ivicu. Ove ploče se zovi krstaste 
ploče.



Primjeri ploča koje prenose opterećenje u jednom pravcu

Na gornjoj slici pod tačkama a, b i c vidimo primjere ploča, koje prema načinu 
oslanjanja spadaju u ploče oslonjene u jednom pravcu, tj. linijske ploče. Ploče u 
navedenim primjerima prenosile bi opterećenje u jednom pravcu i u slučaju da je 
odnos strana ploče manje od 2.

Ploča prikazana pod tačkom d spada u linijske ploče iako je oslonjena na sve četiri 
strane, jer je odnos strana ploče veći od 2.



Potrebna debljina debljina ploče bez vuta određuje se prema najavećoj apsolutnoj 
vrijednosti momenta savijanja. 

Za ploče treba imati u vidu da su one armirane u oba pravca, bez obzira da li je riječ 
o lininijskim ili krstastim pločama. Ploče se armiraju ortogonalno postavljenom 
armaturom. Šipke armature nisu postavljene u istoj ravni, nego jedna preko druge.

Kao prva šipka, tj. armatura koja ima veću statičku visinu, postavlja se armatura u 
pravcu oslanjanja ploča, po pravilu kraći raspon. Ova armatura sračunava se na 
osnovu momenata savijanja. Kod linijskih ploča ova armatura zove se glavnom 
armaturom, a na nju ortogonalno postavljena armatura je podeona armatura. 

Podeona armatura, je konstrukcijska armatura. Usvaja se, kao maksimalna 
vrijednost između 20% površine glavne armature ili odgovarajućeg procenta od 
površine betonskog presjeka.

Dimenzionisanje linijskih ploča



Dio tablice za određivanje statičkih uticaja u linisjkim pločama, PBAB’87 knjiga 2



Određivanje debljine i statičke visine ploče koja nosi u jednom pravcu

Armatura u pločama se računa za 1m širine ploče i izražava se u cm2/m’.





Armatura ploče prikazana u poprečnom presjeku i osnovi



Prikazan je uobičajen način armiranja pune ploče bez vuta. Prikazana je samo 
armatura jednog pravca. Upravno na prikazanu glavnu armaturu postavljaju se šipke 
podeone aramture.



Upotreba armaturnih mreža MA 500/560



Krstasto armirane ploče, PBAB’87, član 214

Na slici si prikazane 
pravougaone ploče, kod kojih 
je odnos strana manji od 2. 
Ovo su ploče koje prenose 
opterećenje u dva pravca-
krstaste ploče.

Ploče mogu biti pojedinačne ili 
kontinualne. 

Kontinualne ploče oslanjaju se 
na krajnje i na srednje oslonce, 
pa se mogu definisati i kao 
sistem međusobno povezanih 
pojedinačnih ploča.

Ploče koje prenose opterećenje u dva ortogonalna pravca

Za određivanje statičkih uticaja u krstatsto armiranim pločama, u literaturi postoji niz 
dijagrama i tabela koeficijenata, zavisno od načina oslanjanja, raspona i opterećenja 
ploča.

Tabele koeficijenata najčešće se koriste za određivanje statičkih uticaja od površinskih, 
jednako podijeljenih ili linearno promjenjljivih opterećenja, koja se prostiru po cijeloj 
ploči.



Na slici su prikazani tipovi krstastih ploča prema načinu oslanjanja. Date su i 
jednačina za određivanje momenata savijanja, M i transferzalne sile, Q, preko 
koeficijenata koji su dati u narednim tabelama.







Momenti savijanja kad su povremena opterećenja male neravnomjernosti



Momenti savijanja kad su povremena opterećenja značajnog inteziteta i velike 
neravnomjernosti





Određivanje debljine i statičke visine ploče

Armatura u donjoj zoni ploče

Armiranje slobodnih oslonaca


